

抢购纪念币

“黄牛”没闲着,一上午跑仨银行

专家分析马年纪念币实际价值每枚在5元左右,升值空间不大



24日,一市民展示自己兑换到的马年纪念币,上面有一个骑马的小女孩。 本报记者 李泊静 摄



本报记者 姜宁

24日上午9点,马年纪念币开始发行,引起不少港城收藏爱好者和市民的兴趣,有的市民排队队长抢兑,这时“黄牛”也没闲着,一名炒币“黄牛”一上午时间,连跑三家银行,只为抢到更多的纪念币。不过专家分析,纪念币价格很大程度上都是热炒出来的,升值空间有限。

炒币“黄牛”

收集五六个纪念币,净赚100元

24日上午8点多,一位市民刚从招商银行兑换了一枚纪念币,紧接着又赶到附近一家银行排队,这时排队人群排到了大门口。这名男子掏出刚从招商银行兑换来的纪念币,放在餐巾纸上擦了擦,跟同伙小声地说,“这枚有点瑕疵,没那几个那么好卖了。”原来这是一位炒币“黄牛”。

在与这位男子交谈中记者了解到,确实有一部分人来兑换纪念币是为了过几天去市场上卖。“买了几个了,一个能卖20块钱左右,我跑一上午能收集五六个,净赚一百块钱,也行了。”

不过没过多久,该银行的分行营业部就宣布纪念币已经基本

发放完毕,请后面的市民不要排队了,随即这名男子就在人群中大声吆喝着,“走吧走吧,没了。”然后自己带头往大门口走去,不过他本人并没有走出门。当排在队伍中游和后面的市民离开银行后,该男子趁机插队到了前面,“我身份证丢了,用我老婆的身份证兑换行吗?”之后又兑换了一枚纪念币。

随后,这名男子并没有离开银行,而是重新又到了队伍后面继续排队,最后见实在没有纪念币可以兑换,他就在营业部中大声叫喊,在银行负责人的劝说下,该男子又赶到了存量稍微充足一些的兴业银行继续兑换。

业内人士

价格先升后降 升值空间有限

24日下午,记者在淘宝网上看到,当天发售的马年纪念币最高已经被炒到了20多元,相比几小时前银行的兑换价格已经翻了20多倍。而在当天上午的银行营业厅里,已经买到纪念币的市民有一些已经在现场叫卖,15元一枚,但是没有市民掏钱购买。

“现在的纪念币价格很大程度上都是热炒出来的,其实根本不值那个价,一般来讲,历年纪念币的价格都是在上市初期大涨,几周后逐步地降下来。”一位国有商业银行的个金部经理称,今年纪念币的价格炒得离谱,主要是因为马年纪念币正是第十二期发售的纪念币,拿到这一枚纪念币后,有的市民就会凑齐一整套12生肖纪念币,这样整个的价格就会有一个质的飙升。

不过据记者了解,今年因为金价下降,纪念币市场并不景气,拿11月份上市的熊猫金银币来讲,过了一个月的时间市价就下降了13%。“马年纪念币因为价值量较小,不受金价回落的影响,所以相比前期发售的熊猫金银币会‘逆势上涨’,但是在价格稳定之后实际的价值每枚在5元左右。”业内人士告诉记者。

市民质疑

一人一枚都买不到 难道银行截留了?

“我就是属马的,想买个纪念币,怎么才卖了四十多个人的就没了?”在一家银行的纪念币发行现场,一位女性市民正在咨询银行工作人员。这名市民说,就算是一个人兑换10个纪念币,银行也就只发行了400多枚,更别说是按照一人一枚的数量发行的,难道一家银行的兑换量只有几十枚吗?是不是银行私自瓜分或者截留了?

“在兑换过程中,中国人民银行的人就在边上,不可能出现这种问题。”一位参与发行纪念币的银行工作人员说。在多家股份制商业银行,负责人也都拍着胸脯告诉记者,根本没有这样的情况出现。

“其实银行也会留一部分,在几周前就会留下点给大客户,因为发行并不仅仅是在分行营业部,在各个区域内的支行都有,这种情况我们又不好多管,差不多就行了。”一位国有银行的负责人说,其实国有商业银行因为发行数量多,会存在这种私自截留一部分,分发给银行大客户的情况;而股份制商业银行因为网点少,就算是想要截留,实际操作起来也很难。

不过在兑换过程中,记者发现有些银行的认领数量和实际发行数量并不一致,如一家银行23日通告记者的数字和24日实际兑换出去的数字差了100多枚,这些纪念币究竟去哪里了,值得深思。

本报记者 姜宁

齐鲁晚报·今日烟台

百万大报 全国影响

资讯“巨无霸”

一吃就上瘾

山东省第一都市报
中国最具价值品牌500强
中国发行量最大报纸前十强
世界日报发行量百强第22名
《今日烟台》为烟台读者量身打造
32个版烟台新闻服务资讯应有尽有 一报在手有家有国有天下

